
Compte-rendu du conseil municipal du 6 décembre 2018 

 

71 

 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 
6 décembre 2018 

   

Mentions prescrites par la circulaire de M. Le Préfet de la Manche du 3 juin 1885. 
   

Nombre de Conseillers en exercice : 18 puis 19 (à partir du point 1)  

Nombre de Conseillers présents à la séance : 15 

Procurations de vote : 3 puis 4 (à la fin du point 1)  

Convocation faite et affichée le : 30 novembre 2018   

   

L'an deux mille dix-huit, le jeudi six décembre à vingt heures trente, le Conseil Municipal de la commune de 
Saint-Vaast-la-Hougue s’est réuni, salle du Conseil Municipal, sous la Présidence de Monsieur LEPETIT Jean, 
Maire. 
   

ÉTAIENT PRESENTS :  

Gilles AUGER, Fabienne BARBEY, Jean-François CLAUDE, Gilbert DOUCET, Christelle 
FOLLIOT, Thierry HELIE, Yolande JORE, Annie KERAUDREN, Gilbert LARSONNEUR, Guy 
LEPETIT, Jean LEPETIT, Viviane LETERRIER, Gilbert PELLETIER, Daniel SIMON, Adèle 
AUBAUD. 
   

ABSENTS EXCUSÉS AYANT DONNÉ POUVOIR : 
Nathalie VALLOGNES  donne pouvoir à Jean LEPETIT (à la fin du point 1), Paul LECERF  donne 
pouvoir à Gilbert PELLETIER, Aurore MALEZIEUX-MADOIRE  donne pouvoir à Viviane 
LETERRIER, Annie MOTTIER  donne pouvoir à Fabienne BARBEY. 
   
   

SECRÉTAIRE DE SEANCE :  

 Adèle AUBAUD  est désignée secrétaire de séance. 
 

 
La séance est ouverte à 20 heures 30. 

 
 
Monsieur Gilbert Larsonneur conteste la manière de désigner les secrétaires de séance. Il 
s’interroge sur la raison pour laquelle, selon lui, plusieurs conseillers l’ont été quatre fois, 
alors que certains n’ont jamais été nommés, tel que lui par exemple. 
Preuve lui est apportée par Monsieur le Maire que ce qu’il dit est inexact et qu’au contraire 
il y a une égalité dans la désignation des élus. En outre, il lui est fait remarquer qu’il a refusé 
le secrétariat de séance à la date du 2 juillet 2014, et que c’est pourquoi il n’a plus été choisi. 
 
 

Approbation du compte-rendu du conseil municipal 
 

Monsieur Gilbert Larsonneur demande des précisions sur la délibération prise lors du 
dernier conseil relative à l’abattement de la taxe foncière sur les petits commerces. 
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• Remerciements  
Par courrier reçu du 30 novembre 2018, l’Association COSFIC (cyclotourisme) remercie le 
conseil municipal pour la visite commentée de la ville. 
 
 
À propos d’un courrier envoyé par Monsieur le Maire au Conseil Départemental concernant 
la construction d’un comptoir maritime sur le territoire de la commune, Monsieur Gilbert 
Doucet pense que l’on est dans une impasse avec l’emplacement décidé de ce bâtiment. Selon 
lui, la situation risque d’amener un blocage. Il précise qu’il a rencontré le président de 
l’école de voile, Monsieur Alain Perrot qui lui aurait dit que si ce dossier devait être retardé, 
il laisserait tomber l’école de voile. 
Monsieur Doucet ajoute que la commune de Saint-Vaast subit les décisions du Département 
et qu’il espère que le président sera en mesure de prendre conscience des problèmes. 
 

 
A – Affaires Communales 
1) Installation d'un nouveau conseiller municipal 

Monsieur Philippe Le Borgne a fait part de sa démission de sa charge d’adjoint au Maire 
ainsi que de son mandat de conseiller municipal. Cette dernière a été acceptée par Monsieur le 
Préfet et reçue en Mairie en date du 22 novembre 2018. 

Madame Nathalie Valognes, suivante sur la liste a été installée lors de la séance du 
Conseil municipal. 

 
 

Au sujet de la démission du conseil municipal de Monsieur Philippe Le Borgne ainsi que de 
son poste d’adjoint, Monsieur le Maire précise qu’il regrette cette démission et qu’il tient 
néanmoins à saluer son action municipale qui a été longue et persévérante.  
 
Monsieur Gilbert Doucet signale que Monsieur Philippe Le Borgne n’est pas n’importe qui, 
qu’il s’agit d’un vrai saint vaastais, d’une personne dénuée d’ambition personnelle et que sa 
démission n’est pas anecdotique. Il veut connaître la position de Monsieur le Maire qui 
réaffirme que toute démission est respectable mais que par ailleurs, il ne souhaite pas faire de 
polémique sur ce sujet. 
Il annonce l’entrée au conseil municipal de Madame Nathalie Vallognes et excuse son 
absence d’aujourd’hui. 
 
Monsieur Gilbert Larsonneur revenant sur la démission, insiste pour savoir s’il y a eu un 
conflit.  
Monsieur Gilbert Doucet reprend la parole pour invectiver vulgairement les membres du 
conseil municipal qui seraient, selon lui, contraints à se taire.  
 
Monsieur Gilles Auger demande à Monsieur Doucet d’avoir un ton plus respectueux envers 
les membres de ce conseil. Il refuse d’entendre qu’il y aurait des vrais ou des faux Saint 
vaastais, il affirme que tout le monde l’est ici au même titre. 
 
Monsieur Thierry Helie ajoute que même s’il est de bon ton pour Monsieur Doucet de 
s’émouvoir et de s’indigner de la sorte du départ de Monsieur Philippe Le Borgne, il se 
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Le Syndicat Départemental d’Energies de la Manche propose d’assurer la maîtrise d’œuvre et 
la maîtrise d’ouvrage de ces travaux. Suite à l’estimation, le coût prévisionnel de ce projet est 
de  50 200 € HT.   
Conformément au barème du SDEM50, la participation de la commune de ST VAAST LA 
HOUGUE s’élève à environ 25 170 €. 
 
 
Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité :  
 
• Décide de la réalisation de l’extension du réseau d’éclairage public « Divers », 
• Demande au SDEM que les travaux soient achevés pour le : 1er semestre 2019 
• Accepte une participation de la commune de 25 170 €, 
• S’engage à porter les sommes nécessaires à l’ensemble du projet au budget 
communal, 
• S’engage à rembourser les frais engagés par le SDEM si aucune suite n’est donnée au 
projet, 
• Donne pouvoir à leur Maire pour signer toutes les pièces relatives au règlement des 
dépenses. 

 

 
C – Ressources Humaines 

 
14) Créations de postes pour l’année 2019 

Comme chaque année, il s’agit de créer des emplois pour les besoins occasionnels et 
saisonniers de la commune, ainsi que des Contrats aidés. 

 
Ces emplois peuvent permettre également de pourvoir rapidement au remplacement 

d’un agent absent (accident, maladie…). Je vous rappelle que pour chaque absence (même de 
courte durée) il faut actionner un contrat.  

 
Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à la majorité (18 pour, 1 abstention) : 

 
• Décide de créer pour l’année 2019 (sur le Budget 2019) :  

 
• 25 postes pour besoins occasionnels, à 35 heures hebdomadaires maximum, 
• 5 postes pour besoins saisonniers, à 35 heures hebdomadaires maximum, 
• 10 emplois en contrats aidés  

 
Ces emplois seront rémunérés sur l’indice de base et ne seront pourvus que s’il y a besoin. 
 

 
D- Questions diverses 

 
• Monsieur Guy Lepetit s’interroge sur la cale du port qui est devenue payante. Monsieur 

Gilles Auger explique qu’il s’agit d’une mesure prise par le Département et qui concerne tous 
les ports de la SPL. Il s’agit de faire payer les usagers des cales qui participent à l’usure des 
infrastructures, se servent d’eau, d’électricité… C’est une mesure d’équité. 
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• À la remarque de Monsieur Guy Lepetit qui préconise de développer l’accueil et le commerce 
sur Saint-Vaast-la-Hougue, Monsieur Thierry Hélie lui demande quelles sont ses idées pour 
développer ces secteurs. Monsieur Guy Lepetit n’a pas de réponse à apporter à cette 
demande et dit qu’il préfère les garder pour la prochaine campagne électorale. 
Madame Fabienne Barbey signale qu’au contraire, par rapport à sa taille, notre ville est très 
bien perçue par l’extérieur. 
 

• Monsieur Gilbert Doucet, au sujet de la construction du futur comptoir touristique et 
maritime, rappelle qu’il n’est pas convaincu de son emplacement. 
Monsieur le Maire a fait un courrier pour demander l’organisation d’une réunion 
d’information au président du conseil départemental. Les élus seront informés de la suite 
réservée à ce dossier. 
 

• Monsieur Gilles Auger précise qu’il y a beaucoup de matériels de pêche qui traînent sur le 
quai, cela devenant très dangereux. Il convient de faire remonter ce problème à la SPL.  
 

• Monsieur Gilbert Doucet, à propos de l’emportement dont il a fait preuve en début de conseil 
relativement à la démission de Monsieur Philippe Le Borgne, indique qu’il s’est mal exprimé 
car il était en colère. 
Il explique que lorsqu’il a différencié les vrais des faux saint-vaastais, il voulait parler des 
anciens. Car selon lui, Monsieur Le Borgne, très impliqué depuis de longues années dans la 
vie associative et municipale, appartient à cette catégorie. 
Monsieur Gilbert Doucet interpelle de nouveau le conseil municipal et invite les membres à 
se libérer car il pense qu’il y a une omerta sur le sujet.  
 
Monsieur le Maire précise que le débat a eu lieu au sein du groupe majoritaire et qu’il 
appartient à lui et à lui seul de se poser les questions qui conviennent.La seule chose qui 
peut être dite dans ces échanges, c’est qu’il n’y a eu aucune agressivité, aucune rancœur, ni 
règlement de compte. Monsieur Gilbert Doucet raisonne comme si les conseillers 
municipaux étaient élus nominativement. Or, il doit savoir que ce n’est plus le cas depuis 
plusieurs années. 
Monsieur le Maire invite son interlocuteur à éviter de prononcer des propos agressifs et 
inadaptés. Le terme « vrai Saint-vaastais » en particulier est choquant à plus d’un titre. 
 
Monsieur Gilbert Doucet persiste à penser que les membres de la majorité n’ont pas d’avis 
propre et continue de regretter que ceux-ci ne s’expriment pas.  
 
Madame Adèle Aubaud assure qu’elle n’a nullement l’impression d’être au pied du mur ; 
Cependant, lorsqu’elle s’adresse à l’opposition, et plus particulièrement à Madame Yolande 
Jore, elle reçoit toujours des retours irrespectueux. 
Monsieur Gilles Auger explique qu’il a été surpris que Monsieur Philippe Le Borgne ne 
vienne pas lui parler de ses problèmes, Il suppose qu’il n’était plus en phase pour des 
raisons personnelles. 
 

• Monsieur Gilbert Larsonneur souhaite des précisions sur la DSP du cinéma de Réville pour 
lequel un appel d’offres a été lancé et le gérant actuel non retenu. Il ne comprend pas cette 
éviction d’autant plus qu’il affirme que les personnes qui vont au cinéma de Réville sont 
satisfaites du service.  
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Monsieur le Maire précise qu’il s’agit d’une compétence communautaire, qu’une commission 
d’appel d’offres a siégé et s’est prononcée dans un cadre légal. C’est le mieux disant qui a été 
retenu.  
 

• Monsieur Gilbert Doucet, en tant que président de l’association de la Bénédiction de la Mer 
se dit agréablement surpris de l’enthousiasme des gens pour cette fête. Il souhaite rapidement 
demander une avance sur la subvention allouée. 
 

 
La séance est levée à 0H20. 
 
Conformément aux dispositions de code de justice administrative, le Tribunal 

administratif de Caen peut être saisi par voie de recours formé contre une délibération 
du Conseil municipal pendant un délai de deux mois commençant à courir à compter de 
la plus tardive des dates suivantes : 

- date de sa réception à la Sous-préfecture de Cherbourg ; 
- date de sa publication. 
Dans ce même délai, un recours gracieux peut être déposé devant l’autorité 

territoriale, cette démarche suspendant le délai de recours contentieux qui 
recommencera à courir soit : 

- à compter de la notification de la réponse de l’autorité territoriale ; 
- deux mois après l’introduction du recours gracieux en l’absence de réponse de 

l’autorité territoriale pendant ce délai. 
Par ailleurs, le présent compte-rendu est susceptible de recours dans les mêmes 

conditions.  
 

Le Maire, La Secrétaire de Séance,  
Jean LEPETIT  Adèle AUBAUD 
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NOM  PRENOM Signature  /  Raison de l'absence  

AUBAUD Adèle Secrétaire de séance 

AUGER Gilles  

BARBEY Fabienne  

CLAUDE Jean-François  

DOUCET Gilbert  

FOLLIOT Christelle  

HELIE Thierry  

JORE Yolande  

KERAUDREN Annie  

LARSONNEUR Gilbert  

LECERF Paul Absent, donne procuration à PELLETIER Gilbert 

LEPETIT Guy  

LETERRIER Viviane  

MALEZIEUX-MADOIRE Aurore Absente, donne procuration à Viviane LETERRIER 

MOTTIER Annie Absente, donne procuration à Fabienne BARBEY 

PELLETIER Gilbert  

SIMON Daniel  

VALLOGNES Nathalie Absente, donne procuration à Jean LEPETIT 

 


